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Soudruzi generálové, soudruzi důstojnici!

Jedním z činitelů, který má rozhodný vliv na stupeň bojeschopnosti armády, je vyspě­
lost velitelského sboru. Jen jednotný velitelský sbor, vyspělý politicky i odborně, je s to 
zajistit stálý růst bojeschopnosti armády a zajistit kdykoliv obranu země. -

Na otázku, zda-li velíte ský sbor naši lidové armády odpovídá těmto požadavkům, lze 
odpovědět bez váhání: kladně. Za poslední dvě léta bylo dosaženo v upevnění velitelského 
sboru, v úsilí o zvyšování jeho odborné i politické úrovně nesporného pokroku. Po odha­
lení agentů nepřítele, zejména Reicina, v jehož rukou byly soustředěny klíčové otázky 
velitelského sboru, bylo možno učinit řadu opatření, aby velitelský sbor se stal spolehlivým 
vykonavatelem vůle dělnické třídy, komunistické strany a vlády republiky. Mezery v poč­
tech byly a jsou dále rychlým tempem odstraňovány. Velitelský sbor je doplňován přísluš­
níky našeho pracujícího lidu, takže dnes ve své většině jsou v něm zastoupeni velitelé z řad 
dělnické třídy a ve svém zbytku zástupci pracujícího rolnictva a pracující inteligence. "

Většina příslušníků našeho velitelského sboru jsou příslušníky komunistické strany. 
Ale i menší část velitelského sboru, kterou představují nekomunisté, uznává politiku komu­
nistické strany a její odeologii. Velitelský sbor bez rozdílu si dnes osvojuje znalosti marxism 
mu-leninismu a stává se tak nositelem jednotného světového názoru.

Pokusy záškodníků, aby rozštěpili velitelský sbor a tak ochromili jeho akceschopnost, 
byly včas odhaleny a zmařeny. Nepříteli se nepodařilo rozdmychat nepřátelství důstojníků 
staré školy к novým mladým velitelům, kteří přišli do armády, nepodařilo se mu postavit 
politické pracovníky proti velitelům, aby byla oslabena nedílná velitelská pravomoc. Ve své 
zdrcující většině důstojnicí staré školy pochopili, že mohou prokázat svému lidu a. své 
vlasti platné služby, jestliže poctivě, čestně a oddaně budou pracovat na výstavbě lidové 
armády a zejména se stanou vychovateli nových mladých velitelů, jimž předají své vědo­
mosti i zkušenosti. Tak si získali čestní a oddaní důstojníci zásluhu na rychlém růstu boje­
schopnosti armády stejně jako mladí velitelé, jejichž příchod přinesl osvěžení do činnosti 
velitelského sboru, dal budování armády nebývalý rozmach a nadšení. Příslušníci velitel­
ského sboru se přesvědčili, že poctivá práce je v armádě spravedlivě oceňována a je zákla­
dem kádrové práce. V prostředí důvěry bylo pak možno stále náročněji uplatňovat v práci 
zásady kontroly a prověrky, které jsou nejspolehlivější obranou proti pokusům nepřítele 
proniknout do armády a škodit její výstavbě. Úzkou spoluprací velitelů a politických pra­
covníků byla rozhodným způsobem také upevněna nedílná velitelská pravomoc. -

Celému velitelskému sboru, a to jak mladým velitelům, kteří se učili ve vojenských 
školách, tak i ostatním jeho příslušníkům byl na jejich pracovištích otevřen dokořán přístup 
к vysoké vojenské odbornosti, to jest к sovětské vojenské vědě а к sovětskému vojenskému 
umění. Ve všech našich vojenských školách a v celé naší armádě základem práce každého 
příslušníka velitelského sboru jsou sovětské zkušenosti. Okolnost, že velitelský sbor ve 
svém celku přistoupil к houževnatému osvojování si zkušeností Sovětské armády, se stala 
rozhodným činitelem při odstraňování všech nedostatků a slabin. Díky tomu je dnes 
naše armáda bojeschopná a připravena vítězně odrazit jakýkoliv útok..
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Bylo by ovšem největší chybou domnívat sé, že dnešní stupeň bojechopnosti armády je 
konečný. Vybudovat prvotřídní vysoce bojeschopnou armádu vyžaduje mimo jiné také 
určité doby. Nutno přiznat, že bylo učiněno jen to nejnutnější, že vlastně byly položeny 
základy к tomu, aby naše armáda se mohla vydat směle na cestu к nejvyšší bojeschopnosti, 
к vojenskému mistrovství, jaké představuje nepřemožitelná Sovětská armáda.
- Jak rychle tohoto vysokého cíle armáda dosáhne, spočívá dnes v rukou jejích velitelů 
a velitelského sboru. Oč bude velitelský sbor lépe na plnění tohoto úkolu připraven, o to 
bude rychlejší další vzestup její bojové síly. Je tedy v budoucnosti rozvoj bojové síly naší 
armády přímo odvislý od zlepšení práce velitelského sboru a každého jejího příslušníka. 
Je proto třeba soustředit největší úsilí к tomu, abychom na všech velitelských stupních 
v naší armádě odstranili všechny nedostatky v organisaci práce, zejména v jejím plánování. 
Zde se dostává každému veliteli velká příležitost, aby lépe organisovanou prací, prováděním 
každodenní kontroly, jak byly splněny úkoly, přispěl к tomu, aby byl zajištěn další mo­
hutný růst bojové a politické síly naší armády.

Tak budou vytvořeny nutné předpoklady, aby program bojové a politické přípravy 
vojsk byl plněn v novém výcvikovém roce na vyšším stupni než dosud. Jestliže lepší 
organisaci práce, dokonalejším plánováním bude zajištěno plnění plánu bojové a politické 
přípravy vojsk, pak odpadnou i falešné názory o přetěžování velitelů a velitelského sboru. 
Kdo si osvojí řádnou dělbu práce a její kontrolu, ten splní řádně nejen své služební povin­
nosti, ale získá také potřebný čas pro sebevzdělání i pro svou rodinu.

A na sebevzdělání nelze nikdy zapomínat! Mnohému se naši velitelé již naučili, mnoho 
sovětských zkušeností si osvojili a díky tomu nám vyrostla již řada velitelů vynikajících 
vlastností. Ale stále ještě mnohému, ba možno říci většině, je třeba se učit. Do armády 
přicházejí každoročně vojáci stále vyšších kvalit, kteří požadují od svých velitelů víc, než 
jejich předchůdci. Rovněž nepřítel nezahálí a připravuje podmínky, aby mohl nás a naše 
spojence přepadnout. To všechno vyžaduje od každého velitele, aby se ani na chvíli neuspo­
kojoval s výsledky své práce, byť i dobrými, a svoji práci stále zlepšoval. ■

Celý velitelský sbor musí pokračovat ve svém nesmiřitelném úsilí o odstranění nedo­
statků a slabin. Úspěchů bude zde dosaženo, jestliže všichni příslušníci velitelského sboru 
budou prohlubovat své znalosti sovětské vojenské vědy a sovětského vojenského umění 
a ve své práci sevopírat o sovětské zkušenosti. Pracovat po vzoru sovětských velitelů vyža­
duje od každého příslušníka velitelského sboru nadšení i houževnatosti v práci, iniciativy 
a důvtipu, nezlomné vůle překonávat překážky.

V dnešních podmínkách, v jakých pracuje velitel lidové armády, není vlastně jediné 
překážky, která by se nedala překonat, je-li včas předvídána a jestliže řešení úkolů je za­
jišťováno včas podporou politických pracovníků, pomocí útvarových organisaci a skupin 
mládeže.-Kdo ovšem plnění úkolů včas nezajistí a ponechá plnění více náhodě než orga- 
nisované činnosti, ten často pod tíhou překážek a obtíží klesá, cítí se unaven nebo rozladěn, 
V boji s. obtížemi a překážkami odhalují se nedostatky v řízení práce a Často také nedo­
statky nebo slabiny velitelů nebo jejich vlastnosti.

Na druhé straně právě v boji s překážkami se rozvíjejí tvůrčí síly jednotlivce i celku. 
Naše armáda se nemůže vyhnout žádným způsobem tomuto boji s nedo­
statky a překážkami. Je třeba, aby velitelský sbor a žádný jeho příslušník nikdy neza­
váhal. v úsilí překonávat překážky a směle všem obtížím čelil, jak toho vyžaduje zájem 
státu a pracujícího lidu.

Letošního roku byl posílen velitelský sbor početnou řadou nových mladých velitelů. 
Z našich vojenských škol byli vyřazeni noví mladí důstojníci, kteří mají všechny před­
poklady, aby se stali dobrými vychovateli svěřených vojáků a jednotek. Dělnická třída 
á pracující lid vyslaly do našich vojenských škol svou mládež vynikající úrovně, která byla 
vychovávána к přísné náročnosti tak, aby byla sama náročná к sobě i к podřízeným.

.- Tito mladí velitelé přicházejí na velitelská místa plni pracovního nadšení. Růstu boje- 
schppnosti armády přinesou velký užitek, jestliže budou moci všechny tyto velké hodnoty 
na svých pracovištích uplatnit. Je proto třeba dát těmto mladým velitelům všechnu pod-
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póru, každodenně věnovat pozornost jejich práci a pomáhat jim všude tam, kde se objeví 
potřeba.

Takovým způsobem bude nutno prohloubit péči nejenom a mladé velitele, kteří letos 
do armády přišli, ale o všechny mladé velitele, zejména ty, kteří jsou zařazeni jako 
velitelé čet, setnin a praporů. Zejména vyšší velitelé budou muset věnovat více pozornosti 
a větší péči velitelům na těchto místech, jestliže chceme vážně postavit před sebe jako nej- 
bbžší úkol zvýšení bojové a politické přípravy těchto nejnižších částí naší armády.

A takový úkol před celým velitelským sborem stojí v plné šíři. Je nutno zvýšit bojovou 
a politickou přípravu v těchto základních částech armády.

Žádný velitel nesplní náročný program bojové a politické přípravy příštího roku, 
jestliže ve své práci nebude řádně podporován prací poddůstojníků z povolání. O významu 
poddůstojníků z povolání bylo často mluveno. Ale ne všichni velitelé pochopili poslání pod­
důstojníka z povolání a dosud nevyřešili к nim svůj vztah. Jsou ještě velitelé, kteří se 
příliš o své poddůstojníky z povolání nestarají, nevychovávají je a zanedbávají přímo ma­
teriální péči o ně, přestože к tomu jsou povinni. Tito velitelé zapomínají, že se takto zba­
vují jednoho z nejúčinnějších nástrojů při plnění plánu bojové přípravy vojsk. К takovému 
stavu nelze přihlížet. Je třeba, aby velitelé všech stupňů okamžitě učinili taková opatření, 
aby postavení poddůstojníka z povolání v naší armádě bylo vyřešeno tak, jak to vyžaduje 
výstavba bojeschopné armády. Tam, kde nejsou dosud vyřešeny otázky materiálního za­
bezpečení, je třeba urychleně к jejich řešení přistoupit a odstranit všechny nedostatky. 
Bude nutno, aby velitelé se zvýšenou pozorností sledovali práci poddůstojníků z povolání, 
věnovali potřebný čas a potřebnou péči к jejich výchově a starali se o jejich odborný i poli­
tický růst. Takto se dostane velitelskému sboru velké posily a zejména bude možno plnit 
úkol, aby byla zvýšena úroveň bojové a politické přípravy v základních částech armády.

Úspěchy, jichž bylo ve výstavbě naší lidové armády dosaženo, jsou důkazem toho, že 
velitelský sbor je dnes schopen dosáhnout dalšího růstu své odborné i politické úrovně 
a tím zajistit další vzestup bojové síly ozbrojených sil našeho pracujícího lidu. Významnou 
úlohu mohou v tom sehrát vojenské školy nižšího i vyššího typu. Půjde o to, aby i úroveň 
vyučování se stále zvyšovala a byly v nich vytvořeny podmínky к výchově nižších a vyšších 
důstojníků nejnáročnějším způsobem.

Ve všech našich školách, učilištích, včetně vojenské akademie, vojenské lékařské a tech­
nické akademie pracuje velký počet odborně vzdělaných důstojníků. Vedle plnění svého 
hlavního úkolu by se měla projevovat práce našich učilišť, škol a akademií ve větší působ­
nosti a větším vlivu na život uvnitř armády a zejména příslušných posádek. Větší aktivita 
všech učitelů a profesorů našich škol, učilišť a akademií by mohla přinésti mnoho užitku 
a prospěchu celé armádě. Je třeba rozbořit hráze, které ještě oddělují naše školy, učiliště 
a akademie od života armády a učinit z nich ohniska, z nichž vojenská věda je přenášena 
do života armády živým a všestranným způsobem.

Vám, velitelům, kteří končíte letos studium na vojenské akademii připadne významná 
úloha, abyste všechny své znalosti, které jste načerpali, předali do služeb budování vý­
stavby silné armády. К tomu vám přeji mnoho úspěchů.

Sláva naší lidové armádě a jejímu vrchnímu veliteli a presidentu republiky soudruhu 
Klementu Gottwaldovi I

Sláva Sovětské armádě, naší učitelce, a jejímu organisátoru generalissimu Stalinovi!

Otiskujeme projev soudruha ministra národní obrany, aby si jeho závažná slova ítenáři Vojenská mysli neustále 
připomínali a podle něho zaměřovali svou práci. Zvláiť připomínáme výzvu, kterou adresoval soudruh ministr 
V závěru svého projevu učitelům a profesorům nožích Skok uíiliiť a akademii. Vojenská mysl je vhodným pro­
středníkem k vytváření onoho živého spojení mezi našimi ikolami, uíiliiti a akademiemi a životem armády, k« 

kterému soudruh ministr vybízí.


